

DIARIO DE CORDOBA

PERIÓDICO INDEPENDIENTE, DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

Director propietario: D. Manuel García Lovera.

FRANQUEO
CONCERTADO

TELÉFONO 184

NÚM. 19.173

Por un mes. 2 Ptas.
Trimestre. 5 »
Resto de España. Trimestre. 6 »
Extranjero. 10 »

MARTES 4 DE FEBRERO DE 1913

Los señores suscriptores tienen derecho a insertar gratuitamente en la cuarta plana un anuncio o comunicado al mes, que no exceda de quince líneas y que sea de su interés exclusivo.

AÑO LXIV

El V Congreso Africanista

En la serie de Congresos organizados por los Centros Comerciales Hispano-Marroquíes, se ha estudiado en todas sus fases el problema marroquí, en sus puntos varios de régimen administrativo, económico, político, productor y militar, emitiendo conclusiones en consonancia con las necesidades del país, ávido de expansión comercial y deseoso de que se adopte un sistema de colonización moderno, libre de toda rutina y también de la empleomanía política que tan fatales resultados nos dió en América y Occidente.

La finalidad del nuevo Congreso será la de concretar las aspiraciones de las fuerzas vivas del país con respecto al modo y forma de administrar las zonas españolas del Magreb y los territorios del Sahara y el Golfo de Guinea.

La tarea de este Congreso no puede ser más oportuna, por hallarnos en vísperas del planteamiento de nuestro protectorado o zona de influencia en la parte de África que nos corresponde, ni tampoco más patriótica, ya que viene a proclamar la necesidad absoluta de que los gobiernos apliquen los procedimientos económicos modernos, únicos que pueden compensar los grandes sacrificios realizados por la nación.

En la organización de la importante Asamblea ocupan, con patriótico interés, los Centros Hispanomarroquíes.

La labor está muy adelantada, aunque aún no haya sido señalada la localidad y la fecha en que se haya de celebrar el V Congreso.

Los debates tendrán por base los temas siguientes:

Necesidad de una buena organización Notarial en las posesiones de Guinea.

Indicaciones de los fundadores más necesarios en nuestras posesiones africanas para las necesidades de nuestro comercio marítimo.

Obras más indispensables para la seguridad de las naves; servicio de faros, balizas, semáforos, comunicaciones, salvamento, depósitos fijos y flotantes y legislación más apropiada para que nuestro pabellón pueda competir con el extranjero.

Organización de Juzgados de Instrucción en Melilla y Ceuta, dependientes de las Audiencias de Granada y Sevilla, que tengan como territorio el que comprendan las Comandancias generales de Melilla y Ceuta, y entiendan en los pleitos y causas de los habitantes europeos de esos territorios.

Organización de la Justicia civil y criminal para los indígenas que residan en los mismos.

Sistema más conveniente para la administración y gobierno de las cabillas comprendidas en la zona española.

Centralización de los asuntos de África (colonización, comercio, política, régimen administrativo, etc.) en una Dirección general que debería establecerse en la Presidencia del Consejo de Ministros.

Constituir un Ayuntamiento en Melilla y en las poblaciones que vayan surgiendo, cuando reúnan las condiciones requeridas; y en las que no lo tengan, entidades como las existentes en los puestos militares argelinos.

Que no se ejerza la censura permanente a la prensa en las plazas de África, únicamente limitada a lo que se relacione con el orden público; defensas militar o política y relaciones con los indígenas.

Que se respete por la Junta de Arbitros de las plazas de África la Ley de Puertos francos de 18 de Mayo de 1863, no gravando el comercio de importación y exportación para que se pueda evitar que vaya desviándose por completo hacia la Argelia la antigua corriente comercial que dicha beneficiosa ley consiguió encanalar hacia Melilla.

Que se procure por todos los medios facilitar la importación española en Marruecos y la marroquí en la Península.

Medios que podrían ponerse en práctica para que fuera libre la elaboración, cultivo y venta del tabaco en las posesiones de África.

Establecer tres Institutos para los estudios de segunda enseñanza, respectivamente, en Ceuta, Melilla y Larache.

Necesidad de organizar el Ejército Colonial voluntario con orientaciones más prácticas y beneficiosas que el actual.

Estudio de los medios que faciliten la vulgarización en España de las formalidades para conseguir concesiones territoriales en la zona española, como también dar a conocer las formalidades para la adquisición de la propiedad, la explotación de minas y canteras.

Reorganización de la enseñanza del idioma árabe en las Escuelas Superiores de Comercio por no haber dado el resultado que era de esperar.

Reorganización de los servicios marítimos entre España y África, subvencionados por el Estado.

Medidas necesarias para que los flotas no resulten variables.

Necesidad de aplicar la ley en beneficio de la expansión comercial.

Revisión de las conclusiones adoptadas por los Congresos Africanistas, para amoldarlas al estado de derecho estatuido por el convenio francoespañol, constituyendo así un programa ordenado y definitivo.

DESDE BELMEZ Un concierto notable

He sido galantemente invitado, con el doble carácter de socio protector y corresponsal del DIARIO DE CORDOBA, por el presidente del Centro Filarmónico El Pentágono a un concierto verificado en el Teatro Principal de esta localidad.

El acto ha alcanzado toda la importancia que sus iniciadores y directores pudieran desear.

El teatro ofrecía un aspecto muy agradable. Profusamente iluminado con muchos cientos de eléctricas bajas, resultaba más grato el conjunto, especialmente el amplio patio de butacas, totalmente ocupadas por lo más selecto del bello sexo belmezano.

Este hermoso fondo, por sí solo, era suficiente para dar entusiasta vida al hermoso cuadro. Aunque de otros atractivos careciese, bastaría este para hacerlo bello.

Es difícil la enumeración de los nombres de las señoras y señorías que asistieron a la simpática función. Basta decir, en honor de la verdad, que tanto las unas como las otras eran de lo más escogido y elegante de la población, dignas por todos conceptos de enaltecer el festival a que habían sido invitadas.

Las localidades de los palcos y el paraíso estaban ocupadas por los caballeros, no habiendo en el patio más que señoras.

Al levantarse el telón se animó el cuadro ante la hermosa vista que presentaba el escenario.

Los cincuenta y cinco músicos y coristas de que se compone el Centro El Pentágono, estaban uniformados con completa y nueva indumentaria, ostentando el plateado distintivo de la sociedad.

Tras ellos, y formando fondo, estaba la hermosa bandera de colores nacionales primorosamente bordada por la simpática e inteligente señorita Teresita Yuste Gómez.

El precioso niño Ramóncito Jiménez Bontelher hallábase en el centro del escenario, pandereta en mano y vestido de igual manera que los demás.

Una nutrida y prolongada salva de aplausos tributó el público a los concertistas que, entusiasmados por tan calorosa acogida, daban gracias a los concurrentes.

El director don Domingo Quinto levantó la batuta y los instrumentos interpretaron un paso doble, obra del maestro que los dirige.

Al paso doble siguió una habanera y a continuación un zortico, que fueron aplaudidos por el público.

Al terminar la primera parte del programa, la bandera fué colocada en el centro del teatro, y el alcalde don Vicente Sánchez, acompañado del Presidente y la Junta directiva de El Pentágono, se presentó en el escenario y, con palabras tan elocuentes como sentidas, ofreció el Centro, en nombre de la Corporación que preside, una magnífica corbata de raso blanco con pinturas alegóricas.

El ofrecimiento fué acogido por el público con calurosos aplausos, y el Centro, interpretando solemnemente el acto, tocó la Marcha Real, mientras el Alcalde imponía la corbata a la bandera.

El vocal de la Directiva don Manuel Azcona dió las gracias al Alcalde en nombre del Centro por el honor que el Municipio confería a la sociedad, prometiendo, en nombre de esta, trabajar cada día con más perseverancia para hacerla digna de tal autoridad y del pueblo que aplaude a los artistas.

En la segunda y tercera parte del programa se ejecutaron las siguientes obras: El Duque Guillermo, marcha, Francois; El Gondolero, barcarola, Molina; Pérfida, habanera, Espinosa; Gallito chico, paso doble, Sammie; Los Gondoleros, barcarola, Serrano; La Maravilla, jota, Quinto, y Vals de panderetas, Ruiz.

A petición del público fueron repetidos Los Gondoleros y el vals de panderetas.

En esta última fué entusiastamente aplaudido el precioso niño Ramóncito Jiménez, que hizo primores, inespereados del público, por la poca edad del ejecutante.

Antonio Castejón Muñoz estuvo, como siempre, inimitable con la pandereta.

Los coros, con bastante afinación, cantando admirablemente varios de sus números, especialmente el zortico A Bilbao, de Tabuyo; Los Gondoleros, de Serrano, y La Maravilla, de Quinto, en la que el corista don Ricardo Rodríguez cantó de una manera magistral los solos de dicha jota.

Todos, en fin, han puesto cuanto han podido de su parte en el desempeño de sus trabajos, tratando con ello de complacer al distinguido público, que los escuchaba y aplaudía.

No he de terminar estos apuntes sin tributar en ellos mi más entusiasta aplauso al digno Presidente y Junta directiva del Centro Filarmónico El Pentágono, a cuya constancia y entusiasmo débese, no sólo la satisfacción de poder aplaudir enseñanzas musicales tan en armonía con el buen sentir y la cultura popular, sino de que tenga Belmez un centro educativo, modificador de sentimientos y digno de bien pensar de los pueblos que lo cultivan.

La impresión del público no puede ser más favorable hacia el Centro filarmónico El Pentágono.

Una observación he de hacer a mis amigos y convecinos, que espero me será dispensada en gracia a la buena intención con que la hago.

En honor de las señoras, no podría dejarse de fumar en el local del teatro mientras una signora de ellas en aquel estuviese?

Con la práctica de esta debida deferencia seríamos los hombres los primeros beneficiarios, toda vez que con su práctica demostraríamos a propios y extraños, no solo nuestra cultura, sino la consideración que nos merecen nuestras madres, nuestras hermanas, nuestras esposas y nuestras hijas.

Hoy, día 2, apesar de lo desapacible del tiempo, el Centro filarmónico El Pentágono, precedido de su Junta directiva, recorre las calles de Belmez a los alegres sonos de sus mejores composiciones.

El Corresponsal.

LA NAVA

Vasta planicie, de soberbia flora, que festona, riente, no arroyuelo, donde pura, su faz retrata el cielo al nacer rutilante de la aurora.

Preside allí triunfal, deslumbradora, Ceres augusta, cuyo gualdo velo de la escarcha preserva al verde snelo, mientras excelso, Fobos, la mies dora.

Pueblan su selva pájaros cantoras que cruzan el espacio voladoras. También los pastorillos, por sus prados, ajenos al pesar, sobrios, transtán, y al volver al redil con los ganados, sus endechas de amor, tiernas, musitan.

Joaquín Cañero Espinar.

(Del folleto en preparación «Descripción rimada de Cabra y su término.»)

ESTUDIO HISTOQUÍMICO DEL OLIVO

Importancia de esta planta—Causas que influyen en su decadencia.

Nadie menos autorizado que yo para tratar de estas cuestiones que afectan a los intereses de la agricultura, porque en ellas ocurre muchas veces que de nada sirve llevar la pluma en la mano derecha si no se lleva en la izquierda la manoera del práctico o del labriego. Pero una especie de vocación a estas cuestiones, estimulada por hallarme en el centro de una región eminentemente oliverera, en la que a cada momento se oyen las quejas de una probable decadencia, y la gran importancia que por otro lado tiene esta riqueza en nuestra región, han dado lugar a que realice una serie de trabajos muy espontáneos pero también muy laboriosos, que han dado por resultado investigar las causas de esa decadencia y ver si era posible procurar los medios de contenerla, pues ya no bastan muchas veces las labores y la lluvia; la planta se ve además atacada por la enfermedad, y esto indica que algo interno pasa que se desconoce, y mientras tanto el oliverero se ve destrandado en sus sacrificios con la falta de cosecha.

Para evitar este estado he querido aplicarme al olivo el mismo sistema de abono que a las siembras, pero, según opinión de respetables olivereros, no ha dado resultado, porque las circunstancias de uno y otras varían de extremo a extremo.

Se hace, pues, necesaria la investigación: penetrar en el vaso y en la célula, no con el hacha que destruye, sino con instrumentos que nos digan el estado de ese vaso y esa célula; no con el arado que destruye la raíz en la tierra vegetal y contribuye al aniquilamiento de la materia orgánica del suelo y de los terrenos en razón a su accidentada topografía, sino con el reactivo que nos diga el estado de ese terreno, y es necesario, además, conocer la organización del olivo para saber las diferencias que le separan de otras, y es necesario también saber los elementos que necesita esta planta para producir, para elaborar, y de esta manera se podrá saber a qué atenernos, pues es un error igualar organizaciones distintas y productos que no se asemejan en nada.

Este es nuestro objeto y, tal vez al realizarlo por estos trabajos, haya de contrariar algo que esté en la mente de todos, pero yo creo que cuando puede realizarse un bien no debe

ocultarse; lo esencial es decir la verdad para no vivir en el engaño ¿No lo entendéis así?

Bien; pues a eso se dirigen estos trabajos, sin las ridículas pretensiones de poseer toda esa verdad; vamos a hacer una pequeña derivación de ella en armonía con nuestra incompetencia, pero antes hemos de llevar al convencimiento del oliverero la gran importancia de la planta que cultiva, digna de los mayores cuidados.

La importancia del olivo se refleja en sus grandes plantaciones, siendo seguramente el árbol más útil al hombre, no sólo por la gran cantidad de aceite que elabora con su fruto, sino por la variedad de sustancias que se forman en ese recinto tan pequeño, haciendo aplicables sus residuos por el valor que encierran, como abono de la misma planta y como alimento de cierta clase de ganado.

Para juzgar de la variedad de sustancias que elabora el fruto de esta planta, aunque en lugar oportuno daremos un análisis completo, diremos que elabora: éteres grasos, como la oleína y margarina para formar el aceite; materias pécticas como la pectosa y sus derivados; materias sulfo-nitrogenadas como la albúmina vegetal; glucósidos como la manita, la glucosa, el almidón y el tanino; materias colorantes nitrogenadas en distintas fases de evolución como la nitró eritrina de color rojo, el ácido eritroléico de color púrpura, la erocina de color violáceo, además de la clorofila verde, que no es nitrogenada; los elementos del leñoso y la celulosa y las sales minerales y de ácidos orgánicos; todas estas sustancias se forman en ese fruto, desarrollando sus energías atómicas y prestándose mutuamente sus elementos para dar lugar al término de la serie, que no es otro que el aceite.

Pero a todo esto provee esa admirable célula que contiene el protoplasma; esa célula que tiene vida propia y siente, porque en ella radica la vida de la planta.

No es nuestro ánimo hacer aquí una relación más o menos detallada de las excelencias de esta planta olvidando la cuestión principal, que es el punto de mira, no; vamos derechos a él fundados en leyes de la histología y de la química vegetal, pero queremos depositar cuidadosamente la semilla para que germine en condiciones de seguridad. No podemos predecir el tiempo que en esto se tardará, porque depende de otras circunstancias, pero sí podemos asegurar que la semilla germinará.

Al realizar estos trabajos hemos de advertir una vez más que profesamos la escuela experimental y que tenemos por maestro la Naturaleza, y lo que ésta nos diga por medio de la investigación es lo que sencillamente decimos.

Al hacer el estudio del olivo desde este punto de vista, no es posible prescindir de estudiar su organización, que es la célula vegetal. De ella nace todo elemento de vida y de nutrición y ella, por tanto, nos ha de servir de guía en el problema que deseamos conocer.

¿Qué es la célula vegetal? La célula es el elemento anatómico origen de toda organización, de todo elemento, de toda planta u órgano, que empieza por ser una masa de materia orgánica nitrogenada, viva, blanda, que es el protoplasma. Esta sustancia es la que constituye la célula, unas veces por sí sola y otras encerrada en una membrana formada por ella misma, que es lo que se llama membrana celular.

Cuando el protoplasma desaparece porque se asimila a la membrana celular o porque deja de ser tal protoplasma, o queda la célula vacía, o es incrustada. En este caso la célula es un elemento muerto, porque toda la vitalidad y todas las propiedades vegetativas residen en el protoplasma, que es el proveedor de la vida orgánica.

Pongamos un ejemplo conocido para que los lectores formen idea exacta de lo que es y cómo funciona el protoplasma.

Todos conocen y habrán cogido muchas ve-

ces la almendra verde y, al partirla, habrán observado en su interior que en el sitio que corresponde a la pepita hay una sustancia blanda y gelatinosa, pues ese es el protoplasma que da lugar a la almendra y al embrión.

La cáscara de esa almendra se forma a expensas de los elementos de esa masa blanda y gelatinosa y, cuando esta se concreta, la membrana o cáscara que la cubre se lignifica y la célula queda incrustada. Pero si la masa protoplasmática, en vez de concretarse, se disuelve (varía como suele decirse), la célula queda vacía; en ambos casos la vida vegetal de la célula termina en la planta.

Manuel Priego.

EL SUCESO DE AYER

Una mujer herida

Ayer, en las primeras horas de la tarde, ocurrió un sangriento suceso en la casa de lenocinio número 8 de la calle de Regina.

Intervinieron en él José Aguilar Rodríguez, domiciliado en la carrera de la Paesanta, número 13; Rafael Baena Carreras (s) Villarin y Patrocinio Panadero, pupila de la mencionada casa.

Según nuestros informes, los hechos se desarrollaron en la forma siguiente:

José Aguilar Rodríguez, que sostenía relaciones con Patrocinio desde hace algún tiempo, sospechaba que esta era amante de Villarin.

Comprobado el fundamento de tal sospecha, Aguilar se presentó ayer a las tres de la tarde en referida casa y sorprendió a Patrocinio con Villarin.

Súbitamente sacó un revólver y disparó dos tiros sobre ella y uno contra él, empujando la foga.

Dos de los proyectiles hicieron blanco en la mujer.

Conducida esta a la Casa de Socorro, el facultativo de guardia le apreció una herida en ambos labios y otra en la mejilla izquierda, de pronóstico reservado.

Anoche, a las nueve, fué detenido el agresor.

DE INSTRUCCIÓN PÚBLICA

Revista anual

Ante los alcaldes de Priego y Belmez han pasado la revista anual reglamentaria los jubilados y pensionistas del magisterio, residentes en dichos pueblos.

Cese

La Alcaldía de Priego ha remitido certificación del acta de la sesión celebrada por aquella Junta local para declarar el cese en el cargo de maestra interina de la escuela de Ribera Alta de doña Concepción Arjona.

Poseción

Se ha posesionado de la nueva escuela creada por virtud del desdoblamiento de la primera escuela de niñas de Montoro doña Victoria Delgado Luna.

Certificados

La Alcaldía de Cabra ha remitido los certificados facultativos que se le interesaron acreditativos de que la maestra doña Concepción Hernández Mobero goza de la capacidad física e intelectual para desempeñar su cargo.

Presentaciones

Se han presentado en el Gobierno militar el comandante de infantería don Antonio García Pérez, que llegó con permiso; el primer teniente de la policía indígena don Alfredo Prata, con el mismo objeto, y el capitán don Alfredo Garrido, de una comisión del servicio.

INFORMACIÓN MILITAR

Presentaciones

Se han presentado en el Gobierno militar el comandante de infantería don Antonio García Pérez, que llegó con permiso; el primer teniente de la policía indígena don Alfredo Prata, con el mismo objeto, y el capitán don Alfredo Garrido, de una comisión del servicio.

mente en dos minutos, y subía en el carruaje donde su hija la esperaba.

Durante los tres días siguientes, todo fué ir y venir a las tiendas y a casa de la costurera y de la modista.

Teresa hubiera preferido quedarse en casa trabajando a la ventana para ver a Gastón; pero Eugenia quería que su hija la acompañase a todas partes.

Apenas tenía tiempo para cambiar un saludo a la ventana; pero ya la pasión más volcánica se había apoderado de la joven.

Gastón le parecía su ángel tutelar; en él solo ponía su esperanza.

Se consideraba la infeliz perdida si él dejaba de protegerla y ampararla. Pero segura de que la amaba, no temía nada.

Llegó el sábado tan esperado.

Apenas amaneció, Teresa se puso a acechar por detrás de las persianas.

Gastón estaba esperándola ya.

—Hasta la noche, en el Hotel de Ville—le dijo él.

—Hasta la noche—repetió ella.

Gastón repitió moviendo los labios tan solo, pero sin pronunciar las palabras:

—Te adoro.

Teresa le contestó con una mirada tan elocuente, que era imposible no interpretarla así:

—Yo también te adoro con toda mi alma.

El marido de Eugenia no faltó a la palabra empeñada, y trajo los billetes, que de los facilitados por el ministerio del Interior, fueron entregados a Roberto Daumont para su mujer y para su hija.

LA BOLSA

Cotizaciones del día 3

Efectos públicos españoles.—4 por 100 perpetuo interior, 83.90 pesetas.—5 por 100 amortizable 102.10.—Cédulas hipotecarias 4 por 100 101.80.

Valores de Sociedades nacionales.—Banco de España, 449.50.—Compañía Arrendataria de Tabacos, 290.00.

Cambios sobre el extranjero.—París a la vista, 7.05.—Londres a la vista, 27.03.

Miércoles próximos.—Centenas antiguas, 8.05.—Id. nuevos, 6.05.—Orc antiguo, 7.05.—Idem nuevo, 8.05.

96

Eugenia no quería que su hija bailase. Por lo general los que baila son jóvenes, demasiado jóvenes, y ella no había echado sus cálculos con la gente joven, que salvas ligeras excepciones, no suele ser rica.

Así es que aceptó el entrar en un salón donde había unos cuantos hombres graves próximos a ser sesentones, casi todos ellos calvos y panzudos, que cuchicheaban en voz baja al ver pasar a las señoras.

Eugenia vió que la entrada de su hija había producido una revolución entre aquellos padres graves.

—Aquí es donde nos conviene quedarnos—pensó la madre;—aquí es donde debemos tender las redes.

Pero por desgracia entre todo aquel grupo no había uno que las conociera y Eugenia sabía demasiado lo que son las exigencias del mundo para que se le ocurriera ni por soñación presentarse ella misma.

De pronto Eugenia se consideró feliz.

Acababa de vislumbrar a un colega de su marido visita suya. Y, habiéndola conocido, se acercó a hablarla.

—Qué fortuna tan inexpectada, señora, la de encontrarla a usted aquí—le dijo saludándola,—porque según tengo entendido va usted poco a las reuniones.

—Efectivamente—replicó la señora Daumont—soy muy casera. Pero tendré que violentarme y salir mucho más de lo que querría. No soy una madre egoísta, me debo a mi hija, que tengo el gusto de presentar a usted. Hoy asiste por primera vez a un baile.

—Permitame usted que la felicite cordialmente, señora, porque su hija de usted es un prodigio de hermosura, lo cual no tiene nada de particular siendo hija de usted.

—Teresa, de las gracias en nombre de ambas a ese caballero—dijo Eugenia riendo.

93

EL CARNAVAL EN CÓRDOBA

Día espléndido

Contrastado con el anterior, lluvioso y desapacible, ayer fué un hermoso día de Carnaval. La atmósfera apareció despejada y el sol lució todos sus esplendores para dar más brillantez a la bulliciosa fiesta.

A la Victoria

Desde poco después de las dos de la tarde empezó a dirigirse el público hacia el paseo de la Victoria.

Las calles Duque de Hornachuelos, Gondomar, Gran Capitán y Concepción eran verdaderos coches parados, según frase popular muy apropiada en esos casos.

En el paseo

A las tres de la tarde puede decirse que no había una silla vacía en el extenso campo de la Victoria y las tribunas estaban casi totalmente ocupadas, figurando en ellas muchas lindas jóvenes de nuestra buena sociedad.

Por la amplia calle destinada a paseo resultaba completamente imposible el tránsito.

Poco después empezaron a llegar carruajes y automóviles formando una doble fila que circulaba desde la Avenida de Canalejas hasta las inmediaciones de la puerta de Almodóvar.

La batalla de serpentina, confetti y ramos de flores entre las tribunas y los coches resultó muy lucida aunque, en honor de la verdad, hemos de decir que este año se ha hecho menos derroche de tales *proyecciones*, y sobre todo de serpentina, que en algunos de los anteriores.

Coches y máscaras

Se presentó un carruaje artísticamente adornado con rosas artificiales; el de don Angel Méndez, en el que figuraban varias señoritas bellísimas.

También llamó justamente la atención un diminuto carro, simulando una casaca de flores, obra del jardinero de la Estación de los ferrocarriles Luis Pérez Clavellín.

Dentro de él iban cuatro preciosos niños vestidos de valencianos.

Recorrieron el paseo otros dos carros vestidos con follaje mas ninguno de ellos mereció mención.

Hubo, asimismo, algunas máscaras a caballo pero tampoco sobresalieron por la originalidad ni por el lujo de sus disfraces.

Las máscaras a pie abundaron, llamando la atención entre ellas un grupo de pescadores con una lancha, dos gitanas canasteras, un grupo simulando un encierro y una cupletista.

Comparsas y corrillos

Como el primer día de Carnaval únicamente recorrió nuestra población una comparsa, la de los pierrots, que visitó los círculos políticos y de recreo, siendo en todas partes muy aplaudida, pues toca con afinación y canta con gusto las numerosas y escogidas obras que constituyen su repertorio.

Los corrillos titulados «Los de siempre», «La moda del día», «El tífus», «La marga cordobesa», «Los excéntricos completistas», «Los fotógrafos» y «Los astros del sol» con sus canciones satíricas, algunas de subido color, y su música original hicieron las delicias de la gente.

El desfile

A las cinco y media de la tarde la Banda municipal de música tocó la última obra que figuraba en su programa y empezó el desfile del público.

El paso del Gran Capitán, la calle Gondomar y todas las contiguas al campo de la Victoria se convirtieron nuevamente en un *hermoso humano*, apurándose en ellas los últimos cartuchos de la batalla.

Gran Teatro

Por la compañía Rodrigo fué puesta anoche en escena la hermosa comedia de los hermanos Quintero titulada «Los Galeotes».

Las localidades estaban ocupadas casi por completo.

Distinguiéronse en la representación de la ya mencionada obra las señoras Cano, La Rosa y Martí y los señores Rodrigo, Ortega, Cano y Contreras.

May vivamente nos alegramos de que el público de Córdoba muestre una vez más su sensatez y buen gusto asistiendo a las representaciones del Gran Teatro.

Teatro Circo

Indiscutiblemente la empresa Llorens ha tenido un gran acierto al contratar los artistas que figuran en el cartel.

El espectáculo es sumamente variado y calto, lo cual justifica el éxito que está obteniendo. Anoche hubo muy buenas entradas.

En breve se presentarán nuevos números.

Gran Cine

Las secciones del Gran Cine se contaron anoche por llenas.

La bella Colombia y el Trío Palacios siguen cosechando muchos aplausos.

El baturro Ginés Sánchez, que celebraba su beneficio, cantó entre otras coplas de jota la siguiente:

«Al salir de Zaragoza me dijo la Pilarica: da un viva a los Rafaelos y visita la Mezquita»

la cual le valió una ruidosa ovación.

Este popular artista se despedirá hoy de nuestro público y muy en breve vendrá a sustituirle los duetistas cómicos Los Tolados.

El baile del Centro republicano

Hermoso golpe de vista presentaba anoche el Centro Obrero Republicano.

¡Cuántas bellísimas mujeres discurren por aquellos salones!

Estaban materialmente intransitables; el edificio, a pesar de sus grandes dimensiones, resultaba pequeño para contener a la concurrencia.

El elemento joven se dedicó al baile prorrogando la fiesta hasta las altas horas de la noche.

Nuestra enhorabuena a la Junta directiva del Centro Obrero Republicano por haber proporcionado a sus socios una velada tan agradable como esta.

El próximo baile se celebrará el día 9 del corriente.

El del Teatro Circo

El baile popular del Teatro Circo efectuado anoche estuvo más concurrido que el anterior.

Hubo bastantes máscaras y la animación duró hasta las altas horas de la madrugada.

Para hoy

Hoy, como tenemos anunciado, se verificará en el paseo de la Victoria la adjudicación de los premios que concede el Ayuntamiento a los coches y carros mejor adornados y a las máscaras a caballo y a pie más originales que se presenten.

Sabemos que en el concurso de estas últimas tomarán parte más que en el del año anterior y que algunas han de llamar la atención por la novedad de sus disfraces.

Con este motivo es de esperar en el paseo una concurrencia extraordinaria.

La Sociedad Filarmónica de Pueblo Nuevo

Con gusto reproducimos la siguiente información de nuestro colega *El Noticiero Sevillano*:

En el mixto de Madrid llegaron esta mañana la rondalla y el orfeón de la Sociedad Filarmónica de Pueblo Nuevo del Terrible, acompañados una representación de 19 socios de dicha institución.

Forman el orfeón y la estudiantina 103 individuos y figuran además varias niñas, que cantan con el orfeón para los mejores efectos de las composiciones.

En la estación esperaban a los expedicionarios representantes del Ateneo, Asociación de la Prensa, Orfeón sevillano y varias personas conocidas, entre ellas don Arturo Fernández Palacios, protector de la idea de que nos honraran con su visita.

El recibimiento hecho a los artistas fué cariñosísimo.

Vienen con ellos el concejal del Ayuntamiento de Pueblo Nuevo don Feliciano Rodríguez García, el presidente de la Sociedad Filarmónica, el secretario y los directores de la rondalla y el orfeón.

Los orfeonistas y los de la rondalla pasaron a su llegada al restaurant de la Estación, donde fueron obsequiados con un espléndido desayuno, costeado por su dueño don Leandro Amador.

Terminado aquél marcharon en formación, ejecutando alegre pasodoble, hacia el centro de la ciudad, desfilando por la calle Sierpes, hasta el local que ocupa el Orfeón. Allí se diseminaron, marchando a sus alojamientos respectivos, acompañados los socios del Orfeón Sevillano.

A las doce llegaron los de la Sociedad Fi-

larmónica al Ayuntamiento, donde fueron recibidos por el señor Cubas Alborniz y varios concejales.

También habla bastante público.

En el salón de conferencias de la Casa Capital el secretario del Orfeón de Pueblo Nuevo señor Martín, dirigió un afectuoso saludo a Sevilla, agradeciendo en nombre de la asociación que representa la favorable acogida que se le había dispensado.

El señor Cubas le contestó agradeciendo el saludo y expresando que aunque el Ayuntamiento no consignaba cantidad alguna para los festejos del Carnaval, sin embargo se destinaba alguna para auxiliar a la Filarmónica de Pueblo Nuevo en los nobles propósitos que le han traído a Sevilla.

La rondalla ejecutó seguidamente un inspirado pasodoble del señor Borenguer «El barranco del Lobo», que fué aplaudido y a continuación el orfeón cantó admirablemente un «Himno a Sevilla», en el que resaltan la inspiración del poeta señor Muñoz San Román y la del maestro compositor señor Borenguer.

El himno fué ovacionado con entusiasmo grande.

Después habló de nuevo el señor Martín, expresando un agradecimiento al pueblo sevillano y a su representación.

A la una de la tarde marcharon hacia sus alojamientos respectivos.

GACETILLAS

Fiesta religiosa

En la iglesia parroquial de Santa Marina se celebró ayer la solemne fiesta en honor de Nuestra Señora de la Luz.

El Reverendo Padre Patricio Mediavilla, religioso del Inmaculado Corazón de María, ocupó la Cátedra sagrada, desarrollando en un elocuente sermón el tema: la Santísima Virgen en el misterio de la Purificación dió ejemplo de las virtudes de obediencia, humildad y pobreza de espíritu.

El acto terminó con la procesión de las imágenes de San José y Nuestra Señora de la Luz. Formaban la comitiva los batidores a caballo de la guardia municipal, numerosos fieles de uno y otro sexo con velas, las efigies, el Preste con los diáconos y la banda de música del Municipio.

La procesión hizo estación en la ermita de las Mártires y regresó al templo parroquial.

En toda la carrera había numeroso público y muchos balcones ostentaban colgaduras.

Defunción

Víctima de un ataque de gripe ha fallecido en Málaga el Deán de la Santa Iglesia Catedral de Córdoba don Francisco Morales García.

El cadáver ha sido conducido a Alora, de donde era natural el finado.

Reciba su familia nuestro pésame más sentido.

Accidentes

En la Casa de Socorro fueron ayer asistidas las personas siguientes:

Patrocinio Panadero Marugares, de 32 años de edad, domiciliada en la calle Regina, número 8, de una herida por disparo de arma de fuego en ambos labios y otra en la mejilla izquierda.

Juan Serrano Pastor, de 8, habitante en la plaza de las Tejas, número 17, de la fractura del apófisis oleron del ébito.

José Aguilera Sol, de 29, avecinado en la carrera de la Fausants, número 13, de dos heridas de arma de fuego en el dedo meñique de la mano derecha.

Regreso

Mañana regresará a la Corte el Ministro de Gracia y Justicia don Antonio Barroso, su hijo del mismo nombre, el exministro don Manuel García Prieto y don Eugenio Montero Viñegas que, como saben nuestros lectores, se hallan cesando en una finca del término de Hornachuelos.

La veda

El día 15 del corriente empezará la veda en esta provincia.

Individuos sospechosos

El cuerpo de vigilancia ha detenido a dos sujetos sospechosos e indocumentados.

Natalicio

La señora doña Dolores León, digna esposa del Vicepresidente de la Diputación provincial don José Ortiz Molina, ha dado a luz felizmente una niña.

Felicitemos al matrimonio por este grato suceso.

Reelección

En la Junta general celebrada el 2 del corriente por la Sacranal del Banco de España de

Córdoba fué reelegido el consejero don Rafael Guerra Bejarano.

Una pedrada

Ha sido denunciado un individuo llamado Juan Torres González, que en el Patio de los naranjos dió una pedrada a Josefa Espejo.

Excalde

En el expreso regresó ayer de Madrid, a donde fué para ocuparse en asuntos de su carrera de abogado, nuestro querido amigo don Rafael Jiménez Amigo, excalde de esta capital.

Las contribuciones

Las cuotas de las contribuciones correspondientes al primer trimestre del año actual se cobrarán en Córdoba hasta el 26 del corriente, en Obejo el 7 y 8 y en Villavieja del 11 al 14.

Al interesado

En el Asilo de Madre de Dios está depositada una barra, hallada sin dueño conocido en la vía pública.

Casa de socorro

Servicios prestados en la casa de socorro durante el mes de Enero último:

Estreños, 604; heridos, 48; contusiones, 31; fracturas, 3; luxaciones, 3; quemaduras, 2; intoxicaciones, 1; herida por arma de fuego, 1; heridas por mordedura de perro, 6; extracción de esporos extraños, 1; hemorragia, 1.

Total, 705.

Servicios prestados por los ordenanzas camilleros, 33.

Al extranjero

Ha marchado a Portugal y otros puntos del extranjero, con intención de estar bastante tiempo fuera de España, nuestro estimado amigo don Carlos Carbonell.

El tiempo

Por el Instituto General y Técnico se han hecho las observaciones meteorológicas siguientes durante las veinte y cuatro horas del día de ayer:

Temperatura máxima al sol y al aire libre 16.40.—A la sombra, 13.80.—Mínima, 2.40.—Medio, 8.10.—Oscilación, 11.40.—Agua de lluvia en milímetros, 1.00.—Agua evaporada en milímetros, 2.20.

Observaciones hechas a las ocho de la mañana:

Altura barométrica en mm. a 0° 763.40.—Temperatura a la sombra, 5.00.—Idem de termómetro húmedo, 3.00.—Tensión del vapor, 4.70.—Humedad relativa, 71.90.—Estado del cielo, casi despejado.—Dirección del viento, N. E.—Fuerza, ventolina.—Velocidad en kilómetros, 132.

Regreso

Procedente de Madrid ha regresado a esta capital el diputado don José Fernández Jiménez.

Detención

Ha sido detenido un sujeto llamado Francisco Herrero Rubio, que conduce un velador por los jardines del Duque de Rivas y no pudo justificar la procedencia de aquel al ser interrogado por un guardia municipal.

Cacería

El exministro don José Sánchez Guerra se halla en la finca Las Caleras, del término de Fuente Objeuna, asistiendo a una cacería.

De Córdoba han marchado a la expresada finca don Manuel González López, don Antonio Pineda de las Infantas, don Luis Sánchez Guerra y don Miguel Álvarez.

Destinos

Han sido destinados el oficial segundo don Eduardo Ceballos del Pino a Priego, los oficiales cuartos don Manuel Valero Agaba, don Antonio Jiménez González y don Rafael Garrido García a Puente Jentil, Posadas y Baza, respectivamente, y los oficiales quintos don Leandro Gutiérrez de Tena y Sánchez Merino y don Eduardo Rodríguez Díez a Huelmos del Duque y Aguilera.

Reyería

En La Victoria rieron y se amenazaron con cachillos los vecinos de aquel pueblo Antonio Requena Gálvez y Francisco Antúnez Gómez, por lo cual han sido denunciados.

Nuevo periódico

En Lucena ha empezado a publicarse un semanario católico antiliberal titulado *El Obrero*. Lo dirige don Joaquín Dobladez.

Captura

La guardia civil del puesto de Alcarcajos ha detenido al vecino de Alora Francisco Matilla Risque (a) Pacheco, que estaba reclamado como autor del robo de un cerdo y dos aves de corral.

Traslado

El oficial del cuerpo de Telégrafos don Vicente Ruiz ha sido trasladado de Caba a Barcelona.

Mundo Gráfico

El número de esta semana publica interesantes informaciones gráficas y planas en color. A la muerte de Moret dedica profusión de fotografías.

EL TE CHAMBARD es el remedio de mayor renombre en Francia, desde 50 años, contra estreñimiento, empujacho gástrico, la bilis y la acritud de la sangre.

LIQUIDACION
LA ORIENTAL

Joyería, Platería y Relojería—Por tener que dejar el local que ocupa, en fecha determinada y cesación del negocio, el dueño de este importante establecimiento ha resuelto liquidar todas las existencias, en condiciones muy favorables para el público.

Avisos útiles.

Cura el estómago el Elixir Sáiz de Carlos—Encojes y tiras bordadas, magníficas colecciones ofrecemos de estos artículos que venderemos a precios desconocidos en esta plaza, por lo que aconsejamos a confeccionistas y revendedores no compren sin ver antes surtidos y precios en La Sevillana. Conde de Cárdenas, 24. Venta por mayor y menor.

La pasamanería de Juan Pérez Jiménez, Conde de Cárdenas, 16 y García Llovera, 7. Esta antigua y acreditada casa pone en conocimiento de su distinguida clientela y del público en general que habiendo reformado su negocio con el sistema «Precios fijos y ventas al contado» hace unas grandes rebajas en todos los artículos que trabaja.

Para mayor comodidad del comprador todos tendrán sus precios por pesetas y metros, con lo que economizará tiempo y molestias. Estensos y variados surtidos.

Practicante de Farmacia—Se necesita con buena práctica y buenas referencias para la oficina de don Joaquín Fuentes. Dirigirse a dicho señor en Córdoba.

Garbanos superiores, finísimos, cochera garantizada (Castilla) a 35 pesetas fanega.—Caparrós y Compañía, coloniales, plaza de Colón, 1.

—Desde el día se arrienda el piso principal izquierda de la casa número 25 del paseo del Gran Capitán.

Darán razón en la misma.

Hay muchas casas en las cuales no se sirve nunca sopa en las comidas a causa de falta de tiempo para hacerla, o porque en su preparación se hallan inconvenientes, lo cual es muy deplorable por diferentes razones: primeramente desde el punto de vista de la buena alimentación y después a causa de los gastos que esto ocasiona, porque es evidente que las comidas con sopa salen considerablemente más baratas y nutritivas que si falta dicho plato, pues los alimentos líquidos son de mejor efecto para la constitución humana que los otros.

Cuando falta la sopa, es preciso que se coma mayor cantidad de otros platos que son más caros, a fin de conseguir el mismo grado de alimentación y fuerza; y por lo tanto una comida sin sopa resulta siempre más cara que cuando se ha gastado algo para preparar rápida y fácilmente una buena sopa con los paquetitos de sopa de «Korrr» en tabillitas.

Producción de los olivos y naranjos—Es completamente seguro que aplicando 3 o 4 kilogramos de Abono GUANO, marca POMÉS en cada olivo, se consigue mejorar las tierras, las plantas y aumentar las cosechas, lo mismo en naranjos y árboles frutales. Para informes, detalles y precios en esta región, Castillo, 5. Tomás Parcel.

La Hemoglobina Asimilable Stegre—Es un aperitivo y tónico estomacal de sabor agradable; estimula apetito, favorece digestión. Venta farmacias.

Sección Religiosa

Santo de hoy.—San Isidoro, monje, y San Andrés Corsino, obispo.—Mañana.—Santa Agueda, virgen y mártir, y los Santos mártires del Japón, de la Compañía de Jesús.

Jubilés carentes.—Hoy en la parroquia de San Francisco y San Eulogio, costeado por la muy ilustre señora Condesa de Cañete de las Torres, por sus tíos los muy ilustres señores don Silverio Asencio Bonel y doña Pilar Zapata.—Mañana en la parroquia de San Miguel, costeado por doña Paulina Bresciano, por sus difuntos.

Corte de mar.—Los asociados visitarán hoy a nuestra Señora de los Dolores, en su iglesia.—Mañana a nuestra Señora del Patrocinio en la parroquia del Salvador.

En la Catedral.—En la Misa conventual predicará mañana el Dr. D. Marcial López Criado, Canónigo Lectoral.

San Hipólito.—Hoy último día del triduo para desagraviar al Divino Corazón de Jesús de las ofensas que recibe en los días de Carnaval. A las seis de la tarde exposición de S. D. M., estación mayor, santo Rosario, letanía cantada, acto de desagravio, sermón, bendición y reserva.

En la Misa de ocho se expondrá a S. D. M., permaneciendo la exposición hasta después de la Misa de diez.

Mañana, a las siete y media, bendición e imposición de la Ceniza.

A las cinco de la tarde comenzarán los ejercicios espirituales para señoras dirigidos por el R. P. Diego Navarro, S. J., con santo rosario y plática preparatoria.

Parroquia del Salvador.—Hoy celebrará la Asociación de la Vela, establecida en referida parroquia Misa solemne con exposición, a las nueve de la mañana.

El jueves 6, a la misma hora, y por referida asociación, habrá Misa solemne de Requiem y dos rezadas en sufragio por el alma de las asociadas difuntas.

La Junta suplica la asistencia a dichos cultos. San Pedro.—Hoy habrá en esta parroquia Misa con exposición solemne del Santísimo, a las diez, y ejercicio de desagravio a continuación.

Iglesia de Capuchinos.—Hoy, a las cinco, de la tarde, último día del triduo de desagravios, en el orden siguiente: exposición de S. D. M., santo trisagio, rosario, letanía, y sermón a cargo del R. P. Cristóforo de Almolóca. Se terminará con la visita y reserva.

Parroquia del Sagrado.—En esta parroquia último día de solemne triduo a Jesús Sacramento, en la forma siguiente: a las ocho, expuesta S. D. M., se cantará Misa solemne, y concluida se hará el ejercicio de desagravios, concluyendo con la reserva.

San Francisco.—En esta parroquia último día del solemne triduo de desagravios por las ofensas que se infieren a Dios en los días de Carnaval. A las cinco de la tarde se cantará el trisagio, haciéndose la lectura apropiada y después habrá sermón, que predicará el señor Rector de la parroquia.

Mañana, a las ocho y media, Misa cantada con bendición e imposición de la Ceniza.

Iglesia de los Dolores.—Con el fin de desagraviar al Divino Corazón de Jesús de las ofensas que se le hacen en los días de Carnaval, se celebrarán en esta iglesia los ejercicios siguientes: a las cinco de la tarde se rezará la corona dolorosa, a continuación lectura espiritual y acto de desagravios, terminando con la reserva de S. D. M.

San Cayetano.—Mañana se impondrá la Ceniza a los fieles, después de las sagradas ceremonias, en la Misa de ocho.

EJERCICIOS DE CUARESMA

En todas las iglesias parroquiales y en sus auxiliares comenzarán mañana los santos ejercicios de Cuaresma.

En la parroquia de San Juan, al toque de oraciones, los miércoles y sábados habrá sermón.

En la de San Pedro, un cuarto de hora después del toque de oraciones, con Via-Crucis los miércoles y sábados.

En la auxiliar de la Magdalena, al toque de oraciones.

En la parroquia de San Francisco, un cuarto de hora después del toque de oraciones, con plática los miércoles y viernes, que dirán los señores Coadjutor y Rector de la parroquia.

Tercer aniversario

Todas las misas que se celebren por los señores sacerdotes invitados, el día 5 de Febrero de 1913, en la parroquia de San Miguel, serán aplicadas en sufragio por el alma de la señora doña Dolores Rodríguez Disterled (q. e. p. d.)

Su desconsolada hija doña Dolores Molina Rodríguez, nietos y demás familia ruegan a las personas piadosas dediquen una oración por el alma de dicha señora.

Tercer aniversario

Todas las misas que se celebren el día 5 del corriente en la parroquia de San Juan y Todos los Santos, por los señores sacerdotes invitados, serán aplicadas en sufragio por el alma de la señora doña Dolores Rodríguez Disterled (q. e. p. d.)

Su desconsolada hija doña M. nuela Molina Rodríguez, nietos y demás familia suplican a las personas piadosas la encomienden a Dios nuestro Señor y a la Santísima Virgen de los Dolores.

Tercer aniversario

Los señores sacerdotes que gusten pueden celebrar el santo sacrificio de la Misa en la iglesia del Santo Angel Custodio (Capuchinos), el día 4, en sufragio por el alma del señor don Manuel Courty y de la Torre (q. e. p. d.)

Sus afligidos viuda e hijos y demás familia suplican a las personas piadosas una oración por su alma.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

XIV

La madre y la hija habían llegado a su debido tiempo aquel día, y Eugenia había alquilado un coche de lujo, que casi parecía propio, para ir al baile. A las diez en punto montaron en el coche y fueron al Hotel de Ville.

Gastón se había procurado un billete por medio de un amigo.

En cuanto a Daumont, jugaba a la bésiga en el café y se prometió no salir aquella noche hasta que le pusieran en la puerta al irse a cerrar el establecimiento.

Desde las nueve de la noche estaba Gastón acechando desde un fiacre el momento en que madre e hija salieran.

Cuando las vio salir dijo al cochero:—Al Hotel de Ville! Siga usted ese carruaje que nos precede.

Los salones estaban profusamente iluminados: el señor Alphonse, ingeniero jefe de París, había hecho maravillas.

A las once no se podía dar un paso.

Había abundante cosecha de hombres maduros, de los que Eugenia deseaba elegir un yerno, y entre las mujeres, sólo un exiguo número eran de relevante hermosura, las demás eran adocenadas median

GONZALEZ HERMANOS, S. en C.-Gran Capitán, 19

FABRICAS DE MOSAICOS Y ALMACENES DE MATERIALES DE CONSTRUCCION

en Sevilla, Córdoba y Huelva
Cuartos de baños y artículos Sanitarios.—Pídanse precios y catálogos

Las misas que se celebren en la parroquia del Salvador y Santo Domingo de Silos, el día 5 del corriente, desde las ocho en adelante, por los señores sacerdotes que gusten, serán aplicadas en sufragio por el alma de doña Carmen Noguer y Milla (q. e. p. d.)
Sus desconsolados hijos ruegan a sus amigos la encomiendan a Dios nuestro Señor.

Segundo aniversario
Las misas que se celebren el día 5 del actual, desde las ocho en adelante, en la parroquia de San Francisco y San Eulogio, por los señores sacerdotes invitados, serán aplicadas en sufragio por el alma de la señora doña Emilia Saenz de Calderón (q. e. p. d.)
Su esposo e hijas suplican a las personas piadosas la encomiendan a Dios nuestro Señor y a la Santísima Virgen.
Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

A los enfermos de HERNIAS (QUEBRADURAS)

Maravilloso descubrimiento en Córdoba, Hotel de Francia, solamente los días 11 y 12 de Febrero.

La medicación vibratoria contentiva en las HERNIAS

El inmenso valor terapéutico que la vibración representa, es conocido de los sabios y personas ilustradas. Los estudios con resultados prácticos por este moderno tratamiento, son de verdadera importancia, causando la admiración de los hombres de ciencia.

La medicación vibratoria contentiva permite conseguir éxitos completos en las Hernias. Este moderno invento lo presenta don Fermín Guerrero, Profesor Médico especialista coléxico y domiciliado en Madrid (Barco 39) que se hallará de paso en Córdoba solamente los días 11 y 12 de Febrero en el Hotel de Francia, donde recibirá los enfermos que deseen someterse a dicho procedimiento curativo, durante las horas de 11 a 1 y de 4 a 5.

Honorarios: una consulta en el Gabinete de Córdoba, Hotel de Francia, 5 pesetas.

Clinica de las enfermedades de los ojos

— POR EL LICENCIADO —

GUTIERREZ SISTERNES

— Médico oculista por oposición de la —

BENEFICENCIA PROVINCIAL

ALFONSO XIII, 53 (ANTES LICEO.)

Horas: de una a tres de la tarde.—Para los pobres de ocho a nueve de la mañana.

PIANO.

Se vende uno magnífico, de cola, alemán, a cuerdas cruzadas, en perfecto estado, por menos de la mitad de su valor. Darán razón en la calle de Maese Luis, número 13.

Maiz "Plata,"

Clase buena, lo hay en casa de los señores Carbonell y Compañía, a 22 pesetas los cien kilos, con envase sobre vagones Córdoba, y a 20 pesetas sobre vagones Cádiz, con envase.

CEBADA

Buena clase, a 37 reales fanega, sin saco, en el domicilio del comprador, y a 35 reales sobre vagones Sevilla, sin envase. Para ofertas dirigirse a los señores Carbonell y Compañía.

GARBANZOS

Para siembra, buen tamaño y precio reducido, se venden en casa de los señores Carbonell y Compañía.

Cisco de orujo

Se vende en casa de los señores Carbonell y Compañía, a once reales hectolitro, puesto en los almacenes de San Antonio; a domicilio un real más.

Maiz "Plata,"

En la primera decena de Febrero próximo se espera en el puerto de Cádiz el vapor «Pamachi» y «Yegheno», con cargamento de este cereal. Para pedidos dirigirse a don José de Rioja en liquidación, Córdoba. En la misma casa se venden garbanzos para siembra, de diferentes clases y tamaños, a precios reducidos.

Maiz "Plata,"

Para servir en el día y a precio muy reducido, se vende en casa de don Tomás Ponce Jiménez, Claudio Marcelo 8, 2.

ARRENDAMIENTO

Hasta fin de Mayo visadero se admiten proposiciones en la notaría de don Diego del Río y Muñoz-Cobo, calle de Jesús María, número 4, para un nuevo arriendo del cortijo de este término denominado «Lope Amargo», en cuya oficina se encuentra de manifiesto el pliego de condiciones.

Arrendamiento

Se hace de una espaciosa casa propia para industria o comercio con 600 metros de superficie, en la calle Mármol de Bustos, 11, donde está instalado el almacén de muebles del señor Aguilar. Para tratar Claudio Marcelo núm. 1, comercio.

Loro.

En la calle de Lucano, número 8, se vende un loro joven. Está en condiciones para educarlo, y se dará en precio módico.

Visiten la exposición de bolsos para Carnaval que presenta

LA PERLA

Riquisimas almendras y bombones

ALMACENES DE VICTORIO BARTOLOMÉ MILLA

SUCESOR DE MILLA Y PÉREZ

Avenida de Cañalejas (antes Colón) n.º 4.

Para comprar hierros, aceros, chapas, viguetas, cementos, ferretería, pinturas esmalte y otros materiales de construcción, visitad estos grandes almacenes.

CLARITA

Amontillado fino lo más selecto en vinos de Jerez de su estilo, procedentes de

las bodegas de los señores don José García Delgado y Hermanos.

—PIDASE EN LOS PRINCIPALES ESTABLECIMIENTOS—

De venta, señores Osuna y Ceballos,

Coloniales al por mayor — Teléfono núm. 271 — Córdoba.

Enrique Viguera

CORREDOR DE COMERCIO

Escriforio: Cister, número 24 Teléfono número 158.

Intervención de toda clase de operaciones en el Banco de España.

Compra y venta con la mayor prontitud de valores del Estado.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

(De nuestro servicio especial.)

Madrid 3 y 4.—De 4 de la tarde a 5 de la madrugada.

Madrid

Regreso del Rey

En el andraxpreso de San Sebastián ha regresado el Rey de su viaje a Bardeos.

En la estación le recibieron los Infantes don Carlos, don Alfonso, don Fernando y doña Luisa, los Príncipes de Battenberg, los ministros de Estado, Gobernación e Instrucción pública, las autoridades y el alto personal palatino.

Romanones

El Jefe del Gobierno regresó de la cacería a que ha asistido.

En las últimas horas de la tarde estuvo en Palacio despachando con el Rey.

Esta noche asistirá al banquete conmemorativo de la fundación de la Asociación general de ferroviarios.

Cacería regia

El Rey marchará mañana a la cacería organizada en su honor en la finca la Flamenca.

Tranquilidad

El Ministerio de la Gobernación no ha asistido hoy a su despacho oficial.

El Subsecretario del Ministerio recibió a los periodistas y les dijo que, según las noticias de provincias, en todas partes reina tranquilidad.

Una estadística

En el Ministerio de Hacienda se está confeccionando la estadística de los edificios que posee el Estado, expresando los que utiliza él y los que tiene arrendados a municipios u otras entidades.

Los presupuestos

En los ministerios han empezado ya los trabajos preparatorios para la confección de los presupuestos.

Condecoración

Al Ministro de Fomento le ha sido concedida el Cordón de la Corona de Italia.

Concurrentes a un banquete

El Ministro de Fomento y el Director general de Obras públicas también asistirán esta noche al banquete de los ferroviarios.

El ferrocarril de Tánger a Fez

El viernes próximo marchará a París el Subdirector de Obras públicas para conferenciar con los ingenieros franceses nombrados al efecto acerca de la delimitación de los terrenos de la zona española que han de ser ocupados por el ferrocarril de Tánger a Fez.

El Carnaval en Madrid

El segundo día de Carnaval ha sido en Madrid más apacible que el primero, aunque también bastante frío.

Esta tarde, en el paseo de la Castellana, hubo gran animación, multitud de coches y bastantes máscaras y estudiantinas.

A la carroza titulada «Todo el año es Carnaval» se le rompió una barandilla y cayeron al suelo varios individuos de los que ocupaban aquella, sufriendo algunos contusiones y uno la fractura de un brazo.

La batalla de confetti y serpentinas ha sido lucidísima; en cambio se han arrojado este año muy pocas flores.

El desfile ha resultado animadísimo.

Dato y la declaración ministerial

El periódico «El Mundo» publica las opiniones de Dato respecto a la declaración ministerial.

Dice que es un asunto que a nadie preocupa y que ni ahora ni más adelante servirá de tema de discusión.

Nadie más que nosotros—añade—desear que desaparezcan esas llamadas asperezas entre liberales y conservadores, pero para conseguirlo no bastan palabras, se necesitan hechos.

Estos, como el mejor síntoma de buena voluntad, han de tener su anteriorización en las relaciones del Gobierno con los partidos extremos: así ya lo ha expuesto Maura.

Creo que lo publicado por el Gobierno sólo puede ser un programa más que añadir a los muchos que tiene el partido liberal, programa que parece encaminado a reorganizar aquel, bajo la dirección de un nuevo jefe.

Además es un programa que no puede desenvolverse ni en cuarenta años. Después de llevar tres en el poder venir con tan larga exposición de proyectos, hace que no se tomen en consideración.

El desfile de los ferroviarios

Esta noche se ha celebrado el banquete con que los empleados de ferrocarriles festejan el vigésimo quinto aniversario de la fundación de su sociedad.

Han asistido muchos comanales.

En la presidencia figuraban el Jefe del Gobierno, los ministros de Fomento y de Instrucción pública y el Director general de Obras públicas.

Leyéronse numerosas adhesiones y se pronunciaron entusiastas discursos.

Urdías pidió que se exceptuara del impuesto de los sueldos de los empleados de ferrocarriles que no lleguen a tres mil pesetas.

El Presidente de la Asociación anunció que el primero de Mayo se colocará la primera piedra del edificio que se propone construir dicha sociedad para establecer en él su domicilio.

Audiencias

El Infante don Fernando ha empezado hoy a conceder audiencias, las cuales suspendió con motivo de la muerte de su esposa.

Le han cumplimentado la Condesa de Pardo Bazán, el Embajador de Italia y el Ministro plenipotenciario de Bélgica.

El banquete de los ferroviarios

Esta noche se ha celebrado el banquete con que los empleados de ferrocarriles festejan el vigésimo quinto aniversario de la fundación de su sociedad.

Han asistido muchos comanales.

En la presidencia figuraban el Jefe del Gobierno, los ministros de Fomento y de Instrucción pública y el Director general de Obras públicas.

Leyéronse numerosas adhesiones y se pronunciaron entusiastas discursos.

Provincias

El Ministro de Marina

Telegrafan de Valencia que el Ministro de Marina recibió en el domicilio de su hermano político las visitas de numerosos amigos.

A la una de la tarde fué a complimentar al Alcalde.

Después estuvo en las Casas Consistoriales, examinando todas sus dependencias y el Archivo.

Por la tarde presenció el desfile de las máscaras en la Alameda desde una tribuna.

Esta noche marchará a Cartagena.

Náufragos

Según ha comunicado al Ferrol el ayuntamiento de Marina Rianza, en alta mar encontraron una embarcación desde cuya quilla tres marineros pedían auxilio.

Acudió una lancha pesquera y pudo salvarlos.

Otro se ahogó.

Huelga de ferroviarios

Dicen de Barcelona que los ferroviarios de la línea de Manresa han comunicado oficialmente que se declararán en huelga cuando transcurra el plazo legal de ocho días por no cumplir la compañía las bases acordadas y haber despedido a cuarenta y un obreros.

El Gobernador ha conferenciado con el gerente de la empresa y ha llamado al Alcalde de Manresa y a una comisión de obreros.

Una pastoral notable

El Arzobispo de Valencia ha publicado una pastoral dirigida a los maestros españoles.

En ella enaltece la misión de enseñar, examina minuciosamente la enseñanza oficial en sus aspectos físico, moral y estético y sostiene que debe estar ligada con la Religión Católica.

Estudia la educación de la mujer, haciendo comparaciones entre las enseñanzas religiosas y laicas, para deducir que, sin religión, no cabe una verdadera cultura ni amor patrio en la mujer y en el niño.

Maura

Llegó a Albacete el Jefe del partido conservador, invitado por el Marqués de Larios para pasar una semana cazando en el monte llamado Llano.

En la estación le saludaron numerosos amigos.

Desde allí marchó en automóvil a la finca citada.

Una desgracia

Dicen de Tortosa que en el pueblo de Godall se la disparó una escopeta a un joven que se hallaba de caza, originándole la muerte.

Riña entre toreros

En Cartagena cuestionaron por asuntos de su profesión los banderilleros apodados «Porcelana» y «Morito» y el primero agredió al segundo con una navaja de afeitar, causándole varias heridas, una de ellas grave.

El agresor fué detenido.

Por Moret

El Ayuntamiento de Palma de Mallorca acordó hoy levantar su sesión en señal de duelo por la muerte de Moret.

Un desfalco

En la caja de la Asociación de los ferroviarios de la Corona se ha descubierto un desfalco de cuatro mil pesetas.

Suspéchase que el autor sea un socio que se suicidó hace pocos días.

Mitin de propaganda

La Juventud conservadora de Felanitx organiza un mitin de propaganda.

Asistirán a él comisiones de las demás juventudes de Mallorca.

Una tragedia

Telegrafan de Sagovia que en el pueblo de Alondra ha ocurrido un suceso trágico.

Un joven, al enseñar a su novia un revólver que había comprado, tuvo la desgracia de que se le disparara, hiriendo a la muchacha en el pecho.

Al verla caer bañada en sangre el joven se hizo un disparo en la cabeza, con la misma arma, que le produjo la muerte.

La novia se halla en el período agónico.

Efectos de una tormenta

Dicen de Huesca que en el monte Ascazo, a consecuencia de una tormenta, ocurrió un desprendimiento de tierras, quedando sepultado un individuo.

El Carnaval en Gijón

En Gijón continúan celebrándose con animación extraordinaria las fiestas de Carnaval.

Un mitin espléndido contribuye a aumentar su brillantez.

Esta tarde, en el paseo de Begoña, se verificó el concurso de trajes infantiles, que resultó lucidísimo.

Se presentaron muchos niños con preciosos disfraces.

La concurrencia de público fué extraordinaria.

El pleito canario

Reina gran disgusto en Las Palmas porque para todo cuanto depende de la Hacienda pública han sido agregadas las islas de Lanzarote y Fuerteventura a Santa Cruz de Tenerife en vez de serlo a la población primeramente citada.

Asamblea suspendida

Participan de Huesca que el Sindicato de riegos del Alto Aragón ha desistido de celebrar la asamblea proyectada.

Derrumbamiento de casas

En el pueblo de Benavente (Huesca) se han hundido dos casas.

No ha habido que lamentar desgracias personales.

Extranjero

Una causa célebre

En la Audiencia de París ha empezado la vista, ante el tribunal del jurado, de la causa instruida contra una partida de malhechores que se hizo tristemente célebre por sus crímenes.

Al juicio asiste numerosísimo público.

Están citados para tomarles declaración trescientos cuatro testigos.

Muerte del Negus

Un periódico de Londres publica un despacho de Adde Ababa el cual dice que ha fallecido el Negus Menelik, siendo nombrado para sustituirle Sid Seaussi, que ha hecho ya su entrada, con gran solemnidad, en la capital de Abisinia.

Un robo

Comunican de París que el domingo último fué víctima de un robo el Duque de Rochefoucauld.

Un criado suyo, alemán, le sustrajo cuarenta mil francos y objetos de arte de gran valor.

El ladrón huyó y, hasta ahora, no ha sido posible capturarlo.

El conflicto turco-balcanico

Participan de Londres que los representantes de las potencias hacen nuevas gestiones cerca de las cancillerías interesadas en el conflicto de los Balcanes a fin de que continúen las negociaciones para la paz antes de que comiencen las hostilidades.

En los centros bien informados se asegura que Bulgaria está dispuesta, a ruego de las potencias, a consentir que después de la cesión de Andriúpolis a los aliados balcanicos se instale en ella el representante del Califa.

En los círculos oficiales no se ha perdido totalmente la esperanza de evitar las hostilidades.

Confíase principalmente en las gestiones del Ministro plenipotenciario de Alemania en Sofía, pues se supone que tiene influencia sobre el Gobierno de Bulgaria.

Sin embargo Turquía, durante la última semana, ha tomado precauciones contra cualquier eventualidad.

Presentación de credenciales

Según comunican de Roma, el miércoles próximo presentará sus credenciales al Papa el nuevo Embajador de España en el Vaticano.

La guerra turco balcanica

Telegrafan de Constantinopla que ayer a las siete de la noche se reanudaron las hostilidades entre Turquía y los Estados balcanicos.

Andriúpolis ha sido bombardeada.

En Tehataldja ha habido ligeras escaramuzas.

Muerte de un aviador

Participan de Turín que en el aeródromo de Mirafiori cayó desde una gran altura el aviador José Notari, quedando muerto en el acto.

ESPECTACULOS

Gran Teatro

Compañía cómicodramática dirigida por don Francisco Rodrigo.

Función para hoy.—(11.ª de abono).—Sinfonía.—La comedia en tres actos, Genio y figura.

A las nueve en punto.

Precios: Plateas sin entradas, 25'00 pesetas.—Palcos principales sin idem, 17'25.—Próscenios segundos sin idem, 9'20.—Butaca con entrada, 2'50.—Delantera de Anfiteatro con idem, 1'25.—Idem de paraiso con idem, 0'75.—Entrada principal de Anfiteatro, 1'00.—Idem al paraiso, 0'40.

En estos precios van incluidos los impuestos del timbre y mendicidad.

Teatro-Circo del Gran Capitán

GRAN COMPAÑIA DE VARIETES

Función para hoy.

Sinfonía por la orquesta.

Cineatógrafo. Exhibiéndose películas de gran novedad.

Presentación de los exóticos parodistas Toni and Pepl.

La notable completista Paqueta Sicilia.

A las ocho.

Precios: Palcos sin entrada, 3'50 pesetas.—Silla con entrada, 0'60.—Anfiteatro con idem, 0'30.—Entrada de palco, 0'60.—Entrada de grada, 0'15.

En estos precios está incluido el 16 por 100 del impuesto del Timbre.

Restaurante de Miguel Gómez

Calle Marqués de Boil (antes Morillos)

Teléfono núm. 140

Plato del día: Ragú de ternera.

Plátano manzana, a 1'50 pesetas docena.

Se vende Rioja clarete a 75 céntimos litro y a 11 pesetas arroba.

Restaurante de Antonio Gómez

ANTIGUA CASA DE CERRILLO

Teléfono núm. 163

Plato de Cónovas, 2 y 4 (antes Tendillas)

Plato del día: Pescada en salsa tártara.

Se sirven abiertos desde 2 pesetas en delante.

HORARIO DE LOS TRENES

ESTACIÓN CENTRAL

LLEGADA SALIDA

Mixto Madrid 2'05 md. 2'10 md.

Expreso idem 8 m. 11'10 n.

Correo idem 10'30 m. 4'15 t.

Mixto Menjíbar 9'25 m. 6'20 t.

Viajeros mercancia id. 8'15 n. 6'05 m.

Mixto Sevilla 1'35 md. 2'45 md.

Idem corto idem 8'25 n. 7'25 m.

Idem de idem 10'20 m. 5'25 t.

Correo de idem 3'50 t. 11'10 m.

Expreso de idem 10'55 n. 6'15 m.

Mixto de Málaga 1'25 md. 2'25 md.

Correo de idem 9'55 t. 11'15 m.

Expreso de idem 10'39 n. 6'20 m.

Ford

DESEAMOS NOMBRAR AGEN-
TES EXCLUSIVOS DE VENTA
de los famosos automóviles FORD, en

Córdoba, Pozoblanco,
Fuente Obejuna, Montoro,
Bujalance, Cabra y Lucena.

Los automóviles FORD, son lo de ma-
yor venta en el mundo entero por ser
los más

Resistentes y
duraderos

pues están fabricados de acero al van-
adio, que es el material más fuerte
e indestructible que existe para la fa-
bricación de automóviles, y

Económicos en el uso

como consecuencia de su poco peso y
gran resistencia.—Cuesta menos via-
jar en FORD que en terreno en ferro-
carril.—Un coche con su caballo cos-
ta más de sostener que el FORD.

Económicos de compra

sin competencia posible de precio,
por fabricar la FORD MOTOR COM-
PANY un único tipo de chasis en can-
tidad fabulosa, que le permite ven-
der al público a precio menor que a
los otros fabricantes les cuesta de
producir.

Años	Producción
1910	28.000 FORD
1911	35.000 >
1912	75.000 >

y fabricará
200.000 FORDS
en 1913

Agencia General de los Automóviles FORD
C. Grabador Esteve, 6. VALENCIA

Todos los automóviles FORD son de
20 caballos de fuerza ;
4 cilindros y

Magneto que produce el encen-
dido del motor y proporciona
LUZ ELECTRICA GRATIS para
los faros.

Se entregan completamente equipa-
dos con:

- Carrocería
- Neumáticos
- Capota
- Cortinas laterales
- Cuenta-kilómetros
- Parabrisa
- Boelna
- Farol
- Faroles laterales
- Farol piloto y
- Herramientas

TORPEDO, 2 asientos, Ptas. 4.900
TORPEDO 4 5 asientos, > 5.400
LANDAULET, 6 asientos, > 7.000

Toda persona activa
que desee asegurarse
un porvenir debe
solicitar la agencia
antes que otro se ade-
lante.

JOSÉ DELGADO MARTINEZ

LLANO DEL PRETORIO, 3. — TELÉFONO 222.

ALMACENISTA, COSCHERO Y EXPORTADOR DE ACRITUNA

COMPRA-VENTA DE CEREALES

GARBANZOS DE SIEMBRA

Cebada a 38 reales, del país.—Maíz plata a 22'00 pesetas
100 kilos sobre vagón Córdoba.

LAS CUATRO NACIONES

FONDA DE PRIMER ORDEN

situada en Marmolejo en el centro de la población, con fachada a
pos calles, habitaciones todas exteriores con vistas a Sierra Morena;
instalaciones de luz eléctrica en todas las habitaciones, timbres, sa-
lón de lectura, comedor a la moderna, cocina francesa y española,
servicio de carruajes a todos los trenes.

Propietario, Pedro Perales (a) SEMANA.

TALLER DE CARPINTERÍA

— DE —

HIJOS DE MIGUEL MILLA

Casa fundada en 1867

Construcción de puertas y armaduras y toda clase de trabajos
pertencientes al ramo de carpintería, todo a precios favorables.

Esta casa garantiza la buena construcción de todos sus trabajos—
PLAZA DEL ANGEL, 3.—CÓRDOBA

DEPOSITO

— DE —

PLANCHAS y TUBOS de plomo, BALAS, BA-
LINES y PERDIGONES, de la universalmen-
te acreditada marca

SOPWITH

La más antigua y acreditada fábrica de Linares

DIRIGIR LOS PEDIDOS A

Diego de Molina Cledera :: LINARES ::
(JAEN)

Fábrica de Mosaicos
SEVILLA

Rioja, 7

MATERIALES

de construcción

ARTICULOS SANITARIOS

Pidanse Catálogos y Notas de Precios



FERNANDO GUIJO

GIROJANO-DENTISTA

Gondomar sin número, entresuelo, esquina a
de Sevilla.

LÁMPARA PHILIPS
DE HILO ESTIRADO
UNICA IRROMPIBLE

ECONOMIA
75%

IMPRESA DEL DIARIO DE CORDOBA

TALLER DE ENCUADERNACION. — GRANDES ALMACENES DE PAPEL

Condé de Cárdenas, 18 (antes Leirados)

TELEFONO 184

Edición de obras literarias y de texto; Carteles a varias tintas;
Convocatorias para cultos; Tarjetas blancas y de luto de diferentes
dimensiones; Gran surtido de impresos para las Secretarías de
Ayuntamientos y Juzgados municipales; Extenso surtido en invi-
taciones a funerales y honras, participaciones de enlace y de misa
nueva; Tarjetas, Membretes, Recordatorios, Facturas y cuantos tra-
bajos tipográficos se encarguen, empleando los adelantos de esta
industria.

**Anuario de la
América Latina**

(Baillly-Bailliere-Riera)

Información general y señas de los que se dedican al Comercio de Importación y Exportación, Industria, Agricultura, Ganadería, Minería y Elemento Oficial en las Repúblicas:

Argentina, Bolivia, Brasil, Costa-Rica, Colombia, Cuba, Chile, Dominicana, Ecuador, El Salvador, Guatemala, Haití, Honduras, México, Nicaragua, Panamá, Paraguay, Perú, Uruguay y Venezuela e Islas Filipinas y de Puerto Rico.

Contiene los Aranceles de Aduanas de los países citados. En la edición de 1912-13 van cuatro preciosos mapas geográficos y de comunicaciones de Argentina, Brasil, Cuba y México, impresos a varias tintas.

Esta obra, que viene a fomentar el intercambio de productos entre Europa y la América Latina, responde a una necesidad sentida por todos los Importadores-Exportadores así del uno como del otro continente, y es, por tal motivo, indispensable a todo comerciante.

PRECIO { España 20 ptas., franco de portes.
Extranjero 20 frcs., portes y gastos de Aduana a cargo del cliente.

PUBLICADO POR LA SOCIEDAD ANÓNIMA

"ANUARIOS BAILLY-BAILLIERE Y RIERA REUNIDOS"

Consejo de Ciento, 238. — BARCELONA (España)

Representante en Córdoba, Don Manuel Viguera Castrillón, Plaza de Santa Catalina, núm. 3.

TOS
FOR FUERTE QUE SEA, SE CURA CON LAS
PASTILLAS DEL DR. ANDREU
Remedio pronto y seguro. En las boticas.

Ya sea la TOS catarral ó de resfriado, seca, nerviosa, ronca, fatigosa por fuerte y crónica que sea, se cura ó se alivia siempre con estas PASTILLAS, siendo sus efectos tan seguros y rápidos que muchas veces desaparece la TOS al concluir la primera caja.

Alivio ó curación del ASMA ó sofocación por medio de los CIGARRILLOS BALSAMICOS ó los PAPELES AZOADOS que prepara el mismo Dr. ANDREU, con los cuales logra el asmático un alivio instantáneo y descansa durante la noche. Pídase el prospecto.

MANUEL BAENA GOMEZ
SILLERO Y GUARNICIONERO

PREMIADO CON EL PRIMER PREMIO, MEDALLA DE ORO,

en la Exposición provincial de Córdoba el año de 1903
Extenso surtido en guarniciones de todas clases, monturas, fustas, látigos, espuelas y demás útiles de limpieza. Establecimiento de alfarería; fábrica de jaquetas, ataharres y cinchas, y de hilados de cáñamo y abacá; se sirven toda clase de pedidos con prontitud y esmero.

50-MARTÍNEZ CAMPOS-50
MONTORO (CORDOBA)

TALLER DE PINTURA
DON MIGUEL LATÁS BENEDE
BARROSO, 1

Pinturas especiales para muros, maderas y fierros, interior y exterior, colores, barnices y esmaltes inglés, etc. Trabajos en toda clase de pintura y decoración. Bocetos y presupuestos gratis. El personal de la casa está asegurado de los accidentes del trabajo.

Se venden las obras siguientes: Historia de España, por Lafuente, 25 tomos.—Historia de Europa, por Emilio Castelar, 6 tomos.—Historia de Francia, por M. Guizot, 7 tomos.—Historia Universal por C. Cantú, 10 tomos.—El Quijote, 3 tomos.—Fra Filippo Lippe, por Castelar, Luciano, 35. 5-4

Desde el día ó desde San Juan se quiere tomar en arriendo una casa en sitio céntrico, ó calleja. Para más informes, Pasamanería de D. Juan Pérez Giménez. 20-9

Se venden las casas núm. 9 de la calle Buen Pastor y la núm. 1 de la de Horreo de San Juan, y dos cuadros de lienzo de un metro de altura. Para informes, Alfonso XIII, núm. 35. 10-9

Se venden corchos, colmenas de varias clases a precios económicos, calle Jurado Aguilar, núm. 5. 10-5

LAS CANAS Quien las tiene es por que quiere. Tengo las mejores marcas de tinturas que se conocen hasta el día, tanto instantáneas como progresivas que con una aplicación se consigue tener el cabello y la barba del color que desea, y ni manchan la piel ni ensucia la ropa, dejando el cabello fino y brillante. En mi establecimiento tengo instalado un gabinete reservado para las aplicaciones del tinte, y avisándome paso a domicilio, tanto para señoras como para caballeros. José Linares, Gondomar, 4, Salón de Peluquería, Córdoba. 10-4

MASCARAS.—En la calle Alfonso XIII, frente a la sastrería de don Manuel Montero, se alquilan trajes de mascaradas de todas clases, propios para bailes, de exquisito gusto y lujo; antifaces, confetes, etc. etc. 8-9

SALON.—De grandes dimensiones, se arrienda en la calle León Torrealba, frente al pendero del Sr. Urbano. Para precio y condiciones, calle Caño, núm. 43. 10-6

Se venden: cómoda, mesa lavabo, armario, mesa de noche y otros enseres. Pueden verse, Doblas, 7. 10-8

Venta de paja.—Desde el día se venden dos Almirantes, en el Fontanar del Caño María Ruiz. Para tratar, en el mismo. 10-8

VIS A VIS

Doy noticias de personas no comerciantes que deseen comprar ó vender cualquier objeto. Horas, de 9 a 1, Pedro López, 26 y café La Perla, de 2 a 4, E. Cansinos, con fianza, se ofrece un cobrador. 20-3

Arrendamiento Se hace desde el día 24 de Junio del presente año, de los magníficos graneros, situados en la calle de Osario, núm. 27, con amplias cuerdas. Para tratar de precio y condiciones, en la calle de Concepción, núm. 23. 8

LEÑA DE OLIVO.—Procedente de la tala de este año, se vende en el olivar de Santa Rosa (Lazarillos). Razón, Judería, núm. 8. 10-7

AU CORSET FRANÇAIS



Se hacen corsés sobre medida en todas formas. Corsés con aparatos para todos los defectos. Corsés forma Emperatriz para estómagos padecidos; fajas higiénicas para descensos y enfermedades del vientre. Gran surtido en géneros de alta novedad, tanto en telas como en adornos, sistemas y ligas. Esta casa tiene los mismos adelantos de las corseterías de París, recibiendo modelos de las mejores casas extranjeras. Calle Gondomar, número 5. CORDOBA.

Viajantes que visiten á caballo

Se concede la representación para la venta de piñón, garbanzos, alubias, lentejas, sopas, chocolates, cafés. Diríjase á D. Mariano Villar, Cantalapiedra. 5-2

LA ALAMEDA

Abastecedora de Aguas potables

DE BUJALANCE

En Junta general de accionistas celebrada hoy, se acordó repartir un dividendo de veinte pesetas por acción, sobre las veinticinco anticipadas en Julio último, de los beneficios obtenidos durante el año 1912, quedando a cargo de la Sociedad el pago de los impuestos y timbres correspondientes.

Referido dividendo se satisfará desde este día en el domicilio social, Zeros, núm. 11, a cambio del cupón núm. 4. Bujalance 31 de Enero de 1913.—El Consejero-Presidente, Antonio Zurita. 6-1

Se arrienda desde el día un local propio para carpintería, tornero ó para trabajar chapa ú otros análogos. Para tratar de precio y condiciones en la calle del Cristo, núm. 11. 6-1

Arrendamiento.—Desde San Juan, 24 de Junio, se hace de la casa principal, calle de Valladolid, núm. 21, con toda clase de comodidades, veinte habitaciones, jardín y agua de pie del Cabildo. Para precio y condiciones en la misma calle núm. 8. 10-1

ARRENDAMIENTO.—Se hace desde el día ó de San Juan próximo, de un local propio para tienda ú oficio, en la calle Ambrosio de Morales, núm. 1. Para verlo y tratar, en la misma casa con don Francisco Lubian. 10-7

ASFALTO.—Se construyen pavimentos y zócalos de asfaltos de gran utilidad para los almacenes de grano, que preservan a estos de la humedad. Los precios económicos, garantizando la solidez y duración de esta clase de trabajos. Para informes y presupuestos, diríjase a FERRERICO ESPINOSA, calle Agustín Moreno, núm. 155, Córdoba. 15-5

Con la fianza que se necesita, me ofrezco para cobrador, de 11 a 1, Pedro López, núm. 26. 10-5

ARRENDAMIENTO.—Desde el día 11 de Febrero se arrienda la casa número 13, de la calle Candelaria, en la de San Fernando, 86, darán razón. 5-4

Almoneda.—Se hace de varios muebles y una vajilla. Calle Magistral González Francés, núm. 19. 4-2

Se vende un landau y un vis á vis. Darán razón, Tomás Conde 9, frente a la Provisión. 6-3

Diario de Córdoba

PERIÓDICO INDEPENDIENTE

DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

ANGLXXI

SUSCRIPCION EN CORDOBA

For un mes. Pesetas 2

Trimestre. Pesetas 5

RESTO DE ESPAÑA

Trimestre. Pesetas 6

EXTRANJERO

Trimestre. Pesetas 10

REDACCION, ADMINISTRACION E IMPRESA

CONDE DE CÁRDENAS, 18 (Antes Leirados)

TELÉFONO 184

Extensas informaciones postales y telegráficas.—Corresponsales en toda la provincia

Precios de anuncios

Primera plana, 1 peseta línea.—Segunda id., 0'50.—Tercera id., 0'25.—Cuarta id., 0'10.

Representantes en Madrid, Barcelona, Sevilla y otras poblaciones de España y el Extranjero.